

VIII Фестиваль еврейской культуры

20 сентября 2005



С 15 по 18 сентября 2005 года в Еврейской автономной области прошел уже ставший традиционным VIII международный Фестиваль еврейской культуры. В дни фестиваля на сценах областной филармонии, Биробиджанского городского и районных домов культуры, в кинотеатрах, музеях и учебных заведениях, на спортивных площадках прошли выступления профессиональных и самодеятельных артистов, художественные выставки, дни кино, спортивные соревнования по футболу и шахматам.

Открыл фестиваль Московский еврейский театр "Шалом" со спектаклем "Моя кошерная леди". В концертах приняли участие Народный артист России Роман Карцев, преподаватель Московской государственной консерватории Алексей Кошванец, артисты из Израиля: Ян Левинзон, певец и киноактер Владимир Фридман, известная американская еврейская певица Светлана Портнянская, аккомпанировал которой Левон Оганезов. На сценических площадках выступили артисты из Хабаровска, Владивостока, Благовещенска и ЕАО. Закончился фестиваль большим гала-концертом участников.

В финансировании мероприятий фестиваля приняли участие правительство Еврейской автономной области, российские и международные еврейские организации, спонсоры из ЕАО и других регионов России.

19 сентября 2005



18 сентября в Биробиджане завершился восьмой фестиваль еврейской культуры. В этот день в общинном центре "Фрейд" состоялась пресс- конференция с участниками, гостями и организаторами фестиваля. Но последним аккордом фестивальных дней стал большой гала-концерт, продолжавшийся в областной филармонии почти четыре часа. В нем приняли участие около тридцати профессиональных и самодеятельных коллективов и исполнителей из Биробиджана, Владивостока, Хабаровска, Москвы, Израиля, США, Китайской Народной Республики.



Закрывая фестиваль, председатель оргкомитета Валерий Гуревич горячо поблагодарил всех его участников, вручил им дипломы и символ фестиваля – отлитую в бронзе статуэтку скрипача. Выступая от имени спонсоров фестиваля, исполнительный директор Федерации еврейских общин России Валерий Энгель отметил все возрастающий уровень подобных мероприятий. По его мнению, еще лет 15 назад в России о еврейской культуре нечего было сказать. Сегодня это понятие воплощено в строительстве синагог и общинных центров, создании всевозможных обучающих программ, доступных широким слоям населения. А фестивали, проходящие один раз в два года в Биробиджане, еще раз подтверждают то, что еврейский язык понимают теперь не только в Израиле и Биробиджане. Древняя еврейская культура становится достоянием всех желающих познакомиться с нею поближе.





16 сентября 2005

В числе гостей восьмого фестиваля еврейской культуры в Биробиджане находится делегация города Цзямусы провинции Хэйлунцзян Китайской Народной Республики. Китайских гостей сегодня принимала заместитель председателя правительства области Мария Жирдецкая.

Несмотря на то, что у гостей был не совсем официальный повод – приезд на наш фестиваль, у обеих сторон нашлось немало общих тем. Двух представительниц власти города Цзямусы заместителя мэра У Гойхуа и начальника управления культуры Лю Гуйчжи интересовали образование, культура, здравоохранение, социальная защита, молодежная политика. Впервые приехав в нашу область, госпожа Гуйчжи отметила, что люди здесь достаточно вежливы, культурны и образованы. Мэр Цзямусов была удивлена, что в России до сих пор сохраняется бесплатное 11-летнее среднее образование. Ей показался интересным опыт Еврейской автономной области по социальной защите своих граждан, поддержке молодых семей и многое другое, чему она, как молодой руководитель, не прочь поучиться. Тем более сейчас, когда в ее стране начинаются реформы, похожие по сути на российские. Чтобы все сказанное на встрече не показалось китайским гостям просто словами, им предоставят возможность посетить ряд учреждений социальной сферы, в том числе школы, областную стоматологическую поликлинику, родильный и социальный дома, пульманологический санаторий. И это кроме того, что китайские гости побывают на всех мероприятиях фестиваля, а приехавшие с ними артисты станут полноправными его участниками.

15 сентября 2005



В рамках восьмого фестиваля еврейской культуры открылась выставка книжных изданий еврейской тематики из фондов областной научной универсальной библиотеки и предметов иудаики биробиджанской еврейской общины "Фрейд". На выставке широко представлены произведения еврейских писателей, книги известных русских литераторов на идише и иврите, детская литература. А также такие раритеты, как, например, вавилонский талмуд, изданный в 1886 году. Другие разделы, а их всего пять, познакомили посетителей выставки с книгами по истории еврейского народа, о государстве Израиль, антисемитизме и холокосте. Особый раздел выставки – предметы иудаики из фондов еврейской общины "Фрейд". Все, кто впервые побывал здесь, могли воочию увидеть то, что можно встретить в еврейской семье. Тора, мезуза, кипа, ханукия, менора, киара – эти и другие названия знакомы не каждому биробиджанцу. В этом смысле выставка в областной библиотеке оказалась познавательной. В ее презентации активное участие приняли биробиджанские поэты, музыканты, художники. Они рассказывали о своем творчестве и о малой родине, подарившей им вдохновение.

Сегодня во второй половине дня в Биробиджане откроется восьмой фестиваль еврейской культуры.

Фестиваль еврейской культуры в Биробиджане давно вышел за рамки регионального события. В Еврейскую автономную область его участники приезжают из городов России, ближнего и дальнего зарубежья.

В этом году биробиджанцы познакомятся с творчеством российских, молдавских, американских, израильских и китайских артистов. Фестиваль откроется книжной и художественной выставками. В кинотеатре "Родина" пройдет фильм "Искатели счастья", а вечером на сцене областной

филармонии московский театр "Шалом" даст спектакль "Моя кошерная леди". Эта пьеса о традициях еврейской семьи, в которой все проблемы решаются с присущим ей чувством юмора. Шутки и смех сквозь слезы, колоритный еврейский язык, самобытное и профессиональное творчество артистов - эти отличительные черты фестивалей присущи и нынешнему, восьмому.

В рамках четырехдневного праздника еврейской культуры состоятся сольные выступления, различные выставки, презентации викторины, демонстрации кинофильмов, спортивные состязания. Закончится восьмой фестиваль еврейской культуры праздничным фейерверком и гала-концертом, в котором примут участие известные артисты Роман Карцев и Левон Оганезов из Москвы, Серго Бенгельсдорф из Молдовы, Ян Левинзон и Владимир Фридман из Израиля, Светлана Портнянская из США, самодеятельные и профессиональные коллективы.